

Архив Росэнерго

Минтопэнерго России /90



Фон. 1, д. 481, кв. 170-171.

Председателю Совета Министров -  
Правительства Российской Федерации

ССИИ (дата)

93 г.)

**МИНИСТР**

В. С. ЧЕРНОМЫРДИНУ

**ТОПЛИВА И ЭНЕРГЕТИКИ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

13.09.93 № ДТ-5971

ИИ На № от

СИИ

О критической ситуации в топливно-  
энергетическом комплексе России

Попов  
пись)

Уважаемый Виктор Степанович!

Несмотря на чрезвычайные трудности, переживаемые топливно-энергетическим комплексом, трудовые коллективы его предприятий в основном с пониманием воспринимают процессы, происходящие в экономике страны, обеспечивая в целом, народное хозяйство топливом и энергией и формирование валютного потенциала России.

Однако, из-за непринятия своевременных радикальных мер по поддержке ключевого комплекса страны развитие негативных тенденций в его отраслях стало угрожающим.

Ответственность перед Президентом и страной за порученный участок работы вынуждает меня обратиться непосредственно к Вам, так как иные возможности повлиять на развитие ситуации в топливно-энергетическом комплексе (ТЭК) страны практически исчерпаны.

Основная причина - острый недостаток финансовых средств из-за продолжающихся неплатежей потребителей топливно-энергетических ресурсов и крайне нестабильного бюджетного финансирования.

Задолженность потребителей достигла 5 трлн. рублей, в том числе стран СНГ более 1 трлн. рублей. Бюджетным финансированием не обеспечивается тарифное соглашение в угольной промышленности, задерживается выделение средств на дотацию этой отрасли. Долг Минфина России угледобывающей отрасли превысил 400 млрд. рублей.

Кредитные ресурсы выделяются в столь ограниченных размерах, что за счет их не представляется возможным обеспечить даже подготовку энергетического хозяйства к надежной работе в зимних услови-

ВЧ-П14-34329

ях. Из заявленной Минтопэнерго России минимальной потребности на 1993 год в сумме 2,9 трлн. рублей выделено кредитных ресурсов на 10 сентября с.г. лишь 652 млрд. рублей или 22%.

Чрезвычайное положение складывается в капитальном строительстве комплекса. Из-за систематической задержки бюджетного финансирования, неплатежей заказчиков под угрозой срыва вводы в действие в 1993 году более 2700 нефтяных скважин (потеря добычи нефти в 1994 году 12 млн. тонн), производственных мощностей по добыче угля в объеме 10 млн. тонн, в том числе 1 млн. тонн в Кузбассе и 8,7 млн. тонн на Дальнем Востоке и Восточной Сибири, тепловых и гидравлических агрегатов на Харанорской, Гусиноозерской, Колымской и Курейской электростанциях общей мощностью 730 тыс. кВт, объектов теплоснабжения города Хабаровска и других мощностей. Многотысячные коллективы специализированных строительных организаций в электроэнергетике, угольной, нефтяной и газовой промышленности находятся на грани развала.

Дальнейшее затягивание решения этой проблемы может привести к непредсказуемым социально-экономическим последствиям в предстоящий зимний период, дестабилизации работы комплекса, значительному сокращению валютного потенциала страны.

Принимая во внимание, что проблемы топливно-энергетического комплекса выходят за экономические рамки, необходимо принятие политического решения, с какими бы трудностями оно не сопрягалось для нормализации финансового положения и устойчивого функционирования в зимний период. Для этого необходимо предоставить предприятиям комплекса до конца года 2,25 трлн. рублей кредитных ресурсов на льготных условиях, в том числе 1,1 трлн. рублей в сентябре. Кроме того, учитывая, что комплекс формирует более половины доходов бюджета страны в целях обеспечения их стабильных поступлений Минфину России необходимо в кратчайшие сроки погасить задолженность перед отраслями комплекса.

Развязав узел финансовых проблем в ТЭКе, мы продвинемся в преодолении кризиса российской экономики, реализации курса реформ и демократических преобразований в целом.

Прошу Вашего личного вмешательства.

Ю. К. Шафраник